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examinAnd contesй{ia depusД de Ilie Sсriрсепсо, irnpotriva deciziei lnspec}iei
JudiciaTe din 29 поiеmЬriе 2021, аdорИй in чrmа ехаmiпйrii sesizёгii depuse de
dinsul cu рriчirе la faptele саге pot constifui abateri disciplinaгe comise de
judecЁtorul Judecёtoriei Chiqinnu (sediul Сепtгч), MazuT Nadejda а

CONSTATAT:
1.Аrgчmепtеlе sеsййrii:

La dаИ de 08 noiembie 202|, Ilie Sсriрсепсо, а imegistrat la Consiliul
Sчрriог а1 Magistratmii sesizaTea пr.lЗ39s-l89ф/m, privind trаgегеа la гйsрrmdеге
disсiрliпагё а judecЁtorului Judecёtoгiei Chi9inбu (sediul Сепtгч), Маzчr Nadejda
pгivind comiterea abaterii disciplinme рrечйzчtе de Legea ш. 178 din 25.07.2014 cu
рriчirе la rbpunderea disсiрliпагё а jчdесёtогilоr .

Autorul sesizёrii indicё сД, prin incheierea аdорИй de judecёtoгul vizat in
sesizareц neintemeiat s-a restituit actiunea depusё de ptifionar impotriva Cultului
Religios Iuйic din Moldova pгivind апчlаrеа рrосеsчlчi чеrЬаl. Ultеriоr, рriп dесИа
Cur|ii de Apel Сhi9iпЁц incheierea а fost саsай сч rеmitеrrеа sрrе judecare in aceiaqi
instanfЁ in alt complet de judecaй.

Soliciй чеrifiсагеа faptelor imputate jчdесёtогчlчi рriп prisma existentei
еlеmепtеlог abaterii disciplinare in actirrnile judecёtorului Judecёtoriei Chiqinёu
(sediul Сепtrч), Маzчr Nadejd4 репtrч рrопчп{аrеа чпеi incheieri чёdit ilegalё 9i
neintemeiaй.

2.Pozifia Inspec(iei Judiciare:

Рriп decizia inspectorului-judecйtor al Inspectiei Judiciare, Natalia
Parrstovscaia, din 29 noiembie 2021', sesizarea depusё de Ilie Scripcenco, pгivind



tragerea la гisрчпdеrе disciplinaгё а jчdесёtогчlui Judecёtoriei СЫЕiпёч (sediul
Centru), Ммчг Nadejda, а fost геsрiпsё са fiind vЁdit пеtпtеmеiаtё.

3.Аrgчmепtеlе contesta{iei:

Nefiind de асогd cu decizia din 29 noiembrie 2021,1а 20 decembrie 2021 l|ie
Scripcenco, а depus contesta[ie ргiп саrе а soliciиt аdmitеrеа contestaliei, anulaxea
deciziei contestate cu dispunerea pornirii procedurii disciplinaгe, еfесtчагеа сеrсеtйrii
disciplinare сч еmitеrеа unei decйii de аtrаgеrе 1а rйsрчпdеге disciplinarё а
judecёtorului Judecёtoriei Chiqinйu (sediul Сепtгч), Ммчr Nadejda.

in motivarea contesta{iei depuse, petitionarul Ilie Sсфсепсо, а indicat сб,
decizia contestaЁ а fost еmisё cu iпсёlсаrеа поrmеlог impeгative ale Constituliei.

4.Арrесiеrеа Completului de contesta{ie:

Ехаmiпiпd contesta{ia depusё de petitionarul, Ilie Sсгiрсепсо, qi actele
administrate in ýedinja complefirlui, verificбnd argumentele expuse de petitionar,
Completul de contesta{ie а Colegiului Disciplinar considerЁ сй, contesИlia depuй
este neintemeiaй 9i чгmеаzё а fi rеsрiпsй, din чrmёtоаrеlе argumente.

In conformitate cu prevederile art.26 a|.l Legii пr. 178 din 25.07.20|4, Ctl
privire 1а гйsрчпdегеа disсфliпагЁ а judecЁtoгilor, iп cazul in care пч se сопsйtё
existenla elementelor constifutive ale abaterii disciplinare, inspectorul-judecйtor
intocmeýte о decйie motivaй de геsрiпgеrе а sesizйrii, саrе poate fi сопtеstай in
modul stabilit lа ап.23 alin.(l1).

Potrivit prevederilor art.23 al,. 1' al Legii пr. 178, decйia lnspec{iei judiciare
de respingere а sesizёrii poate fi contestaЁ de сifrе autorul sesizЁrii in termen de 15
zile de la data reception5rii decиei, la complehrl de admisibilitate al colegiului
disciplinar.

Cu геfеrirе 1а tегmепчl de atac а deciziei Inspecfiei Judiciare, Completul
considerё contesИfia са fiind depusй iп termen ог, din actele cauzei disciplinare
чrmеаzё сё dесИа cu рriчirе la rеsрiпgеrеа sesizirii depuse de Ilie Scripcenco, а fost
еmisЁ la data de 29 noiembrie 202l. Сопfоrm inscrisurilor anexate la dosar, decizia
contestaй а fost rесерliопай de peti{ionar la data de 0б dесеmЬгiе 2021. Petitionarul
а depus contestatia impotriva deciziei tnspectiei judiciare, la dаИ de 20 decembrie
2021, astfel сй obligatiile procedurale ale petifionarului privind rеsресtагеа termenului
рrечйzчt de al. 1l аrt. 2З din Legea пr. 178 cu privire la rёsрчпdегеа disciplinaгЁ а
j чdесйtоrilоц au fost respectate.

Conform агt. 28 din Legea пт. 178 cu ргiчirе la rёsрчпdегеа disciplinaTё а
judecёtorilor, Completele de contestatie ехаmiпеаzЁ contesй{iile imроtгiча dесИilоr
Inspec[iei judiciare de геsрiпgеrе а sesizirii. Рrосеdчrа in fala completelor de
contesta{ie este sсriй. (3) Completele de contestatie decid: а) admiterea contestatiei gi
restituirea cauzei inspectiei judiciare pentru чеrifiсйтi suplimentare; Ь) геsрiпgеrеа
conte sta{iei са neintemeiatё.



Potrivit агt.29 alin.3 din Legea пr. 178 cu priviTe la rёsрчпdегеа disciplinmё а
jчdесёtоrilоц hоtirtгеа ргiчiпd rеsрiпgегеа contesИtiei imptгiva decИei inspec{ieijudiciare de rеsрiпgеге а sesizёrii este definitivб.

VeriГrcdnd ciгcumstanfele de fapt, raportate la ргечеdеrilе legale aplicabile,
Completul de ехаmiпше а contesta{iilor rеliпе сi, art. 4 alin. (1) din legea eu рriчirе 1а

rёsрчпdеrеа disоiрliпаrё а jчdесёtогilоr епчmегЁ irr mod exhaustiv faptele gi
ac{iuniлle/inacliunile, саrе constifuie abateri disciplinare.

In геzчlИtчl verificйгii ciTcumsИnteloг invocate de ptilionaT in гарrt cu
opinia judecёtorului vizat in sesizaлe, datele Рrоgrаmчlчi Integrat de Gestionare а
Dоsаrеlоr, portalul nafional al iпsИпlеlоr de judecaй dаг 9i inscristгile anexate la
materialele dosarului, se desprind чrmёtоаrеlе circllmstante:

La 05 iulie 202l, гесlаmапful Sсriрсепсо Ilia а depus о сеrеrе de сhеmше in
judecaй сitге Cultul Religios Iudaic din Moldova, privind апчlаrеа pгotocolului пr. 3
din 13 mfiie 2018.

Prin iпсhеiегеа Judecйtoriei СЫ9iпёч /sediul CenEu/ din 27 iulie 202l, сеrегеа
de сhеmаrе in judecaй inaintaй de Scripcenco Ilia сЁtге Culful Religios Iudaic din
Moldova, privind апчlаrеа protocolului nT. 3 din 13 martie 2018, а fost rеstitчiй in
baza агt. 170 alin. (l), lit. а) СРС,

Nefiind de асоrd cu incheierea primei insИn{e, la 04 august 2021 rесчrепful
Scripcenco Ilia а contestat-o cu recurs, solicitAnd casarea acesteia, сч гestituirea
pricinii spre examinare iп instanfa de fond.

Рriп decizia Cur{ii de Apel Chi9inйu din 25 осtоmЬгiе 2021, а fost саsай
iпсhеiеrеа Judecёtoriei СЫqiпЁч /sediul Сепtгr:/ din 27 irrlie 202l, adoptaй in сачzа
civilЁ la сеrегеа de сhеmше iп judecaй iпаiпий de Sсriрсепсо Ilia сЁtге Cultul
Religios Iudaic din Moldov4 ргiчiпd апчlаrеа protocolului пr. 3 din 13 martie 2018,
cu гestituiTea pricinii sрге фчdесше iп aceea,9i iпsИпtа qi acelaqi complet de judecaй
1а еИра de рrimirе а сеrеrii.

Рriп iпсhеiеrеа JudecЁtoriei Chiginёu (sediul Сепtгч) din lб поiеmЬriе 202|, s-
а dispus ассерtаrеа in рrосеdчй сопtепсiоаsё сеrегеа de сhеmаrе iп judecaй depusй
de Scripcenco Ilia impotriva Cultului Religios Iudaic din Moldova, Fеdеrщiа
Comunitёlilor Evгeiegti "Habad Liubavici" privind апчlаrеа асtчlчi.

Compleful de contestatie сопstай сй, degi айоrчl sesizЁгii iпчосЁ comiterea de
сёtrе Jчdесйtоrчl Nadejda Маzчr а чпоr abateri discplinare, iп еsепlё, alega;iile sale
srrnt rароrИtе direct gi iп exclusiviИte аsчрга soluliei adoptate ргiп iпсhеiегеа emisб
la data de 27 \liie 2021.

tп opinia Completului, ачtоrчl sesizёгii nu face rеfеriпlё la abaterile
disciplinare prevazute de lege, invocбnd аЬаtегеа disciplinaTй prevёzutii la аrt.4 a1.1

lt. Ь) al Legii пг. l78, susфбnd ilegalitatea actiuniloг judecёtorului, irr esenta igi
ехрrimё dezacordul сч hоtЁrirеа emisё iar afirmaliile autorului sesizйrii, рrесчm сй
judecёtorul Nadejda Маzчr а рrопчпtаt cu Ьчпё-gtiiпф о incheiere contrar legii, sunt
declmative fЕrЁ а fi ргоЬаtе оr, dezacordul autorului sesizйгii cu solutia adoptaй de
iпsИпlа de judecatй" пч este аrgчmепtай ре un act de justilie а instan|ei iеrшhiс
superioare, prin саrе аr fi fost сопsИИt faptul сё judecёtorul, vizat iп sesizare, la



ехаmiпшеа cauzei а comis iпсЁlсйri al legislatiei nationale sau actirrni се аr constitui
аЬаtегi disciplinare.

Iпtr-аdечёr рriп decйia Curtii de Apel Chiginбu din 25 осtоmЬгiе 2021 s-a
dispus casarea incheieгii emise la 27 iulie 202l ctt restituirea cMuei репtгч jчdесаге
iпsй, поrmеIе de dгерt na|ionale 9i standaгdele intemationale ргiчiпd independen{a
judecitoriloц sИbilesc сё sarcinile de iпtеrрrеtаrе а legii, de ехаmiпаrе а рrоЬеlоr, de
evaluare а fарtеlоr, sunt indeplinite de judecёtor репtгч а ýоlЦiопа саzчrilе gi nu pot
da паqtеге rёsршdеrii judecйtorului, inclusiv disciplinar, dесбt iп cazurile dovedite de
геа-сrеdiпfl de счlф intenlionaй de neglijenP grачё.

[n ехеrсitаrеа аtгiЬчliilоц judecЁtorii beneficiazё de liberИtea пеiпgйdiй de а
soluliona cauzele in mod imFartial, in conformiИte cu ргечеdегilе legale in vigoare gi
propriile аргесiеri, neafectate de геа-сrеdiп{ё.

Remediul legal репtrч corectarea чпоr posibile еrогi judiciare, сопsй iп
ехеrсitаrеа сёilог de аИс. Ь sре[й, petilionarul qi-a ехеrсiИt dreptul de айс ргiп
dерчпеrеа cererii de recurs impotriva incheierii criticate, iar prin decizia Curfii de
Apel Chi9inёu din 25 octombie 2021 а fost adoptaй о hойrflге in fачоаrеа acestuia,
саrепtа рrеtiпsё а fi аdmiй а fost rеmеdiай рriп utilizaгea гесчгsчlчi са qi cale de
atac.

Potrivit Legii, judecёtorul poate Гr afras la йsрчпdеге dош iп cazrrrile sИbilite
exhaustiv de Legea cu рriчiте la riЬрчпdегеа disciplinaгё а judecёtoгilor, fбrё а Гr

admisё о iпtеrргеtаге gепеrаlё а temeiurilor de аtrаgеге la йspundere disciplinaй а
judecёtorului.

Iаr hоtёrбrilе Счr{ii Constitu{ionale а Republicii Moldova ш. l0 din
04.0З,1997, пr. 28 din 14,12,2070 9i пт. 12 din 07.06.2012 mеп}iопеаzй, independen{a
judecёtorului este о рrеmisё а statului de dгерt 9i о gагшrtiе fundrmentalЁ а unei
judecЁti согесtе, сееа се рrеsчрrrпе сй, nimeni пч poate interveni iп decИile qi modul
de gбndire а1 unui jчdесёtог decбt рriп рrосеdчrilе judicime stabilite.

ln acelagi context, in temeiul Ачizчlцi пr.3 al Consiliцlui ConsulИtiv а1

Jчdесёtоrilог Europeni (CCJE) 9i аltоr acte поrmаfiче, Curtea conchide сё doaT
instanta de judecaй poate арrесiа dасЁ judecЁtonrl а aplicat печпifоrm legislalia iп
mod intentionat sau din neglijenjё grачё 9i сё репtrч а арrесiа actiunile judecёtorului
privind iпtегргеtаrеа sau арliсаrеа печпifоrmб а legislaliei, trеЬчiе sё se tina cont gi de
гароrtчl геzопаЬil de рrорофопаliИtе iпtrе mijloacele folosite gi scopul чrmагit ýi се
dоаr in смчl апчlirii hойгбrii judecёtoгegti defecfuoщe gi constatёrii faptului сЁ la
examinaTea cauzei judecёtorul, intentionat sau din neglijenф grачй, а interpreИt sач а
aplicat печпifогm legislatia, sanclirrnea disciplinaй va fi арliсайjчdесЁtоrчlчi.

Роtгiчit рrечеdеrilоr аrt. 13 al. 1 9i 2 din Legea ргiчiпd оrgапizагеа
jчdесйtоrеаsсй, imixtiunea in inйptuiTea justi{iei este interzisё. ExerciИTea de

рrеsiчпе asupra jчdесЁtоrilог cu scopul de а impiedica j udecarea соmрlей 9i obiectivЁ
а catrzei sau de а influenp еmitегеа hotёririi judicime afrage rёsрчпdеrе
сопtrачеп[iопаlЁ sau репаlё сопfоrпr legii.

Totodatй, potгivit art. 1 al Legii cu priviTe 1а stafutul judecёtorului пr. 544,

рчtеrеа judecёtoreascЁ se ехеrсiй numai рriп instan{a judecЁtoreasctr iп реrsоапа



judecёtorului, unicul puTtiitor а1 acestei рutегi. Judecёtorul este репiоапа investiй
constitulional сч afiibulii de infIptuire а justiliei, ре саrе le ехесчtё iп baza legii.
Judecitorii iпsипlеlог judecЁtoreqti sint indepnden{i, impaT{iali 9i inmnovibili 9i se
supun numai legii. Jчdесёtогii iач dесИi iп mod indepndent gi imраг{iаl qi
actioneazё Йrё nicirrn fel de restriclii, influen}e, presiuni, аmепiпЁri sau interventii,
diгecte sau indirecte, din partea оriсёrеi autoriйli, inclusiv judiciaгe. Оrgапizаrеа
iеrаrhiсё а jurisdicJiilor пu poate aduce atingere iпdерепdеЩеi individuale а
judec5torului.

Respectiv, nimeni, in аfаrа instanteloг judecЁtoreqti, irr огdiпеа qi рrосеdчrа
sиbiliй de atac, пч este iп drept sё se implice lп ехаmiпаrеа cauzelor de сёtrе
instan{ele jчdесёtогеqti competente sau sё se ехрrmё аsчрrа legaliйlii gi temeЫciei
acesteia.

Completul репfrч ехаmiпаrеа contesИti'ro. 
"ong| 

rzioneazЪ сё, faptele invocate
in contesta{ia gi sesizarea depusё, пч tпtпrпеsс elementele abaterilor disciplinare
prevйzute 1а аrt. 4 a1.1 lit. Ь) а1 Legii cu privire la rйsрчпdегеа disciplinaй а
jчdесёЮrilоr.

Din considerentele men{ionate qi avirrd in чеdеге faptul сй, la ехаmiпаrеа
sesizёrii depuse de Scripcenco Ilia, Inspec{ia Judiciarё а dat о арrесiеrе jusй а
сirсumstапtеlог carrzei, iш шgчmепtеlе expuse iп contesИ{ie gi sesizare ач rrn саrасtеr
declarativ fiind сопtrаге situatiei de fapt stabilite, Compleful de contesй}ie al
Colegiului Disciplinar ajunge la concluzia de а respinge contestafia depusЁ de
peti{ionmul Scripcenco I1i4 impotriva deciziei lnspectiei Judiciare din 29 noiembrie
202l, аdорИй iп urmа examinfui| sesizЁrii depuse de dбпsчl cu ргiчirе la faptele саrе
pot constitui abateri disciplinare comise de jчdесёtоrчl Jчdесёtогiеi СЫ9iпЁч (sediul
Сепtrч), МмчгNаdеjdа.

In temeiul сеlоr expuse, in conformiИte cu рrечеdеrilе art. |8,27-29 din Legea
пт. 178 din 25.07.2014 Cu рriчirе la rйsрчпdеrеа disciplinarё а judecёtorilor,
Completul de contestatie al Colegiului Disciplinar,

нотДкА gтв:

Se respinge contesйtia depusё de Scripcenco Ilia impotriva deciziei Inspec|iei
Judiciare din 29 noiembrie 202|, adoptatё iп чrmа ехаmiпйгii sesizйrii depuse dбrrsul
cu priviTe la faptele саrе pot constitui abateri disciplinare comise de judecЁtorul
JudecЁtoriei Chiginёu (sediul Сепtrч), Маzчr Nadejda.

нойгflrеа este definitivё.
Ноtйrбrеа se expediazё о liсё ре pagina web а Consiliului Superior

al Magistгaturii rпrrw.csm.md
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